

В объединенный диссертационный совет Д 999.239.03, созданный на базе ФГБОУ ВО «Владимирский государственный университет имени Александра Григорьевича и Николая Григорьевича Столетовых», ФГБОУ ВО «Нижегородский государственный технический университет им. Р. Е. Алексеева», ФГБОУ ВО «Волжский государственный университет водного транспорта» по защите диссертаций на соискание ученой степени кандидата наук, на соискание ученой степени доктора наук

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Кузнецовой Марии Владимировны на тему: «Механизм повышения экономической безопасности на основе инновационных и цифровых преобразований в экономике», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономическая безопасность)

Процесс эволюции концептуальных основ обеспечения экономической безопасности России в настоящее время наделяет инновационное развитие экономики стратегической ролью в поддержке качества экономического роста и повышении устойчивости к внутренним и внешним вызовам и угрозам. Переход от традиционной экономики к цифровой означает новый путь развития системы, учитывающий угрозы и риски технологического и социального характера, связанные с повышением конкурентоспособности страны и темпов экономического роста.

Основываясь на представленных в автореферате положениях, можно констатировать, что в диссертационном исследовании содержательно раскрывается научная новизна и практическая значимость в рамках заявленной темы.

Автору удалось расширить понятийный аппарат, на стр. 12 автореферата представлено использование синтетического подхода, который в известной мере расширяет рассмотрение понятия экономической безопасности, и представляет его в контексте статики и динамики, что позволяет наиболее полно оценить влияние факторов инновационного развития и цифровой трансформации на состояние экономической безопасности страны.

Автором дополнено теоретическое представление о роли процессов инновационных и цифровых преобразований и предложена концептуальная схема организационно-экономического механизма повышения экономической безопасности.

Реализация организационно-экономического механизма повышения экономической безопасности представлена методикой обеспечения на основании мониторинга зоны рисков в сфере инновационной деятельности и цифровой трансформации.

Практическая значимость положений, содержащих элементы научной новизны, подтверждается разработкой рекомендаций по принятию государственных решений для стимулирования инновационной деятельности и использования инструментов

цифровизации экономических субъектов при обеспечении экономической безопасности.

Представляется важным отметить актуальность публикаций по выполненному исследованию, а также статей и докладов, представленных на научных конференциях международного и всероссийского уровня, что только с положительной стороны характеризует значимость достижения поставленной цели.

В качестве замечания к тексту автореферата можно выделить предложение автора о включении в модель цифровой адаптивной системы поддержки принятия решений по обеспечению экономической безопасности при осуществлении инновационной деятельности (рис. 5 автореферата) нейронных сетей. Автор следует в этом современном тренду, однако при этом в своей модели не использует известные инструментальные решения того же назначения (например, инструментарий эконометрического анализа). Рассмотрение нескольких инструментальных решений, на наш взгляд, могло бы значительно обогатить выводы исследования.

На основе анализа содержания автореферата можно сделать вывод, что диссертация Кузнецовой М.В. «Механизм повышения экономической безопасности на основе инновационных и цифровых преобразований в экономике» соответствует критериям Положения о порядке присуждения ученых степеней, утвержденного Постановлением Правительства РФ от 24 сентября 2013 г. №842, предъявляемым к диссертациям заявленного уровня, а ее автор Кузнецова Мария Владимировна, заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономическая безопасность).

Профессор кафедры менеджмента и маркетинга
ФГБОУ ВО «Вятский государственный университет»
доктор экономических наук, доцент

« 30 » августа 2022г.

Соз Созинова Анастасия Андреевна



Научная специальность, по которой защищена диссертация:
08.00.05 - Экономика и управление народным хозяйством

Контактная информация:

ФГБОУ ВО «Вятский государственный университет»

Адрес: 610000, г. Киров, ул. Московская, д.36

Телефон: +7 (8332) 742-614

e-mail: aa_sozinova@vyatsu.ru